9 класс
Урок 18
Информатика


Урок 18
Тема: Операции над числами в позиционных системах счисления
Цели: сформировать функциональный навык работы с числами в разных позиционных системах счисления – перевод, вычитание, сложение, умножение, деление.

Ход урока:

1. Организационный момент

2. Проверка знаний и умений

1. Опрос класс

Рассказать о системах счисления: понятие, виды, примеры.

2. выполнение индивидуальных карточек

3. проверка домашней работы в тетрадях

3. Переход к изучению нового материала:

На прошлом уроке мы переводили числа из десятичной и двоичную системы.

Давайте решим еще один пример:

567(10) _ 1000110111 (2)
Сегодня мы научимся переводить числа из разных систем счисления, а также производить различные вычислительные операции  с ними.

Запишите тему урока: «Операции над числами»

4. Изучение нового материала

Итак, запишем первую операцию.

1. Перевод чисел из одной системы счисления в другую.

А) из десятичной в двоичную: деление чисел на основание системы и запись остатков в обратном порядке

Б) из двоичной в десятичную: запись развернутой формы числа и вычисление полученного ряда.

2. Сложение чисел в двоичной системе:

Стр. 80 в учебнике. Переписывают правила сложения.
3. Вычитание чисел в двоичной системе:
4. Умножение чисел в двоичной системе:
5. Деление чисел в двоичной системе:
5. Закрепление материала.

Решение усложненной задачи: 

Подсчитайте 1001(2)+ 25(10) и запишите ответ в двоичной системе и в десятичной системе.

6. Практическая работа
Используя инженерный калькулятор, подсчитайте:

10234(8)+11001 (2) – 12AC1 (16) /(74742(10)+3344(8)-11001(2))

57F2(16)+107 (8) – 340 (10) /(75 (8)+1101(2)-110 (2))

2345(10)+2345 (8) +9029(10)/2345 (16) *(110011 (2)+100(2)-11001(2))
Ответы: 

1. 4276

2. 22580

3. 3628

7. Домашнее задание: 

п.3.1.2, задание 3.6, подготовка к самостоятельной работе
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